PROFESSOR(A):

RAPHAELL
MARQUES

DISCIPLINA: CONTEUDO:

OFICINA DE REGRA DE TRES
MATEMATICA COMPOSTA

)
o

nal _
ucacao

JGRAMA DE MEDULCAD TECNOLOGKA

)

3

j=N

DATA:

14/03/2022




sinoMédio' OFIC. DE MATEMATICA

3° Série

Roteiro de Aula

Grandezas Diretamente Proporcionais
Grandezas Inversamente Proporcionais
Regra de Trés Composta




Ensino Médio‘_:”OFlc‘ DE MATEMATICA

3° Série

Grandezas Diretamente Proporcionais

Grandezal Grandeza 2 Grandezal Grandeza 2

Duas grandezas sao ditas diretamente proporcionais, quando o
aumento de uma implica no aumento da outra, quando a reducao de
uma implica na reducao da outra, ou seja, 0 que voce fizer com uma
acontecera com a outra.
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Grandezas Inversamente Proporcionais

Grandeza l Grandeza 2 Grandeza 1l Grandeza 2

Duas grandezas sao ditas inversamente proporcionais, quando o
aumento de uma implica na reducao da outra, quando a reducao de
uma implica no aumento da outra, ou seja, o que voce fizer com uma

acontecera o inverso com a outra.
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‘REGRA DE TRES COMPOSTA\

A regra de trés composta € um processo pratico para resolver
problemas que envolvem mais de duas grandezas diretamente ou

Inversamente proporcionais.

Uma fabrica, em 3 dias de trabalho, produz 360 m de tecidos, fazendo
funcionar 8 maquinas. Em quantos dias podera produzir 1080 m de
tecidos, fazendo funcionar 6 maquinas?
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a) 4

e)d

noras e 10 minutos.

c) 4 horas e 30 minutos.

N0ras.

_______ Bxemplo2 RESOLUGAO:

Sabe-se que, juntos, trés funcionarios de mesma capacidade
operacional sao capazes de digitar as 160 paginas de um relatorio em
4 horas de trabalho ininterrupto. Nessas condicoes, o esperado € que
dois deles sejam capazes de digitar 120 paginas de tal relatério se
trabalharem juntos durante

b) 4 horas e 20 minutos.
d) 4 horas e 45 minutos.
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_ Exemplo2 RESOLUGAO:
___
o
2 120 X

4 160 2 1 2

x =120 3 -=3

4 4 2 9

x~3°3 =3

x = 4,5 horas
1 1 2
X33




Ensﬁnoﬁm:édio;onc_ DE MATEMATICA |

3% Sé

| Fempos RESOLUGAO:

Sabe-se que, juntos, 6 funcionarios de mesma capacidade
operacional sao capazes de digitar as 160 paginas de um relatorio em
8 horas de trabalho ininterrupto. Nessas condicoes, o esperado € que
guatro deles sejam capazes de digitar 120 paginas de tal relatério se
trabalharem juntos durante

a) 6 horas. b) 6 horas e 20 minutos.
c) 9 horas. d) 9 horas e 45 minutos.
e) 10 horas.




